

Под Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

И Ю Л Я

1942 года.

№ 64

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64

СНАЙПЕРЫ

Знаком „Снайпер“ награждается тот, кто, наряду с умелым ведением поражающего противника огня, во всех условиях боевой обстановки бережно и любовно содержит оружие — сказано в положении о нагрудном знаке „Снайпер“.

Наши снайперы Хорьковский, Бурнышев, Труфанов, Грязев и другие, истребляя фашистов, не только метко стреляют и образцово содержат оружие, но и обладают военной хитростью, проявляют мастерство в наблюдении и в маскировке. Вот что говорит снайпер т. Грязев: „Мы так дожили фрицев, что они боялись показать головы. Отыскать живую цель стало труднее, нежели ее уничтожить“. Поэтому каждый снайпер должен систематически, всесторонне совершенствовать свое мастерство. В этом им должна быть оказана большая помощь со стороны партийных и комсомольских организаций.

На опыте лучших снайперов учить сверхметкой стрельбе всех бойцов, чтобы и они были в свою очередь снайперами.

КАРТОТЕКА НАГРАЖДЕННЫХ

Государственная библиотека СССР им. Владимира Ильича Ленина начала составлять именную картотеку лиц, награжденных орденами и медалями СССР в дни Великой Отечественной войны.

Мастерство дела проверяется в бою

Артиллеристы бьют врага по-снайперски

Зорко следят за противником артиллеристы разведчики Захаров и Жиганов. Однажды в ненастную погоду и после дождя блиндажи, в которых находились фрицы, залило водой и они, как суслики, вышли из блиндажей и побежали в селение, чтобы обсушиться и обогреться в домах.

Наблюдатели дали на командный пункт адрес фрицев. Наши артиллеристы немедленно открыли огонь по домам, в которых сушились немцы, и так „сгрели“ мокрых фрицев, что от них ничего не осталось.

На днях под командованием тов. Пшеницина был разбит дом, в котором находилось много фрицев, сарай, где стояло до 15 лошадей и блиндаж-склад. Артиллеристы снайперы сержанта Морозова, — наводчик Юночкин и орудия сержанта Шашурин, — наводчик Романов разбили за июнь четыре здания и шесть блиндажей в которых находились склады продовольствия и боеприпасов противника.

Буряк,
мл. политрук.

У Грязева слова не расходятся с делом

Изо дня в день совершенствовать свое мастерство, беспощадно истреблять проклятую немчуру, — такое обязательство брал боец Грязев, включаясь в боевое соревнование.

Твердо держит он свое слово. На отлично овла-

дел трехлинейкой, уничтожил ей 6 фрицев за какие-нибудь 8-10 дней. Желаем дальнейших успехов Вам, товарищ Грязев, в сверхметкой стрельбе по фришам!

Бойцы: В. Найденев,
Х. Халилов.

Отвлек противника на себя

Наше отделение получило приказ продвигаться к одному населенному пункту. Фрицы из блиндажа открыли по бойцам пулеметный огонь. Тогда ползком я выдвинулся вперед и, тщательно замаскировавшись в зелени,

стал стрелять из автомата, стараясь попасть в амбразуру блиндажа. Этим я отвлек внимание фрицев от своего отделения, которое тем временем выполнило боевой приказ.

Сержант Ф. Горбатов.



Мужество и отвагу проявил в боях с немецко-фашистскими захватчиками младший лейтенант Н. Осташко, награжденный орденом Красной Звезды.

На снимке: орденосец Н. ОСТАШКО.

Первенство за коммунистами

Бойцы коммунисты нашего расчета: установщик т. Зельмакин, замковый т. Калтеев, правильные т. Хохулин и Торгашев хорошо изучили наводку орудия и могут всегда заменить любой номер.

Расчет работает слаженно и быстро: подготовка к бою занимает 25 секунд вместо тридцати. Первенство в боевом соревновании остается за коммунистами.

Г. Беглов,
боец наводчик.

По столбцам „Боевых листков“

* Отдел „наши отличники“ из номера в номер дает редактор „Боевого листка“ т. Кюльжанов. В этом отделе рассказывается об опыте бойцов, ставших мастерами своего дела.

* **Очередной номер** „Боевого листка“, редактируемого т. Гуськовым, был посвящен пулеметчику т. Токареву, награжденному медалью „За отвагу“.

* **Редакторы** тт. Бирюлин, Хренов и Кашлюнов регулярно выпускают „Боевые листки“. Они уже выпустили по тридцатому номеру. У них создан широкий актив военков.

* **В подразделении**, где старший политрук тов. Приходкин, проведен смотр „Боевых листков“. Лучшими по содержанию и оформлению признаны листки редакторов Яковлева и Кюльжанова.

О ненависти к врагу

Две беседы провел с бойцами агитатор тов. Кудряшов по статье М. Шолохова „Наука ненависти“. Беседы еще более вызвали у бойцов ненависть к гитлеровцам.

Д. Кузин,
зам. политрука.

В НАШИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ



Сытно и вкусно готовится обед для бойцов подразделения лейтенанта Пшеничника.

На снимке: Бойцы за обедом.

Фото А. Григорьева.

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА

В подразделении лейтенанта Межибовского организована ленинская комната. Стены уютной и просторной землянки украшены плакатами и лозунгами, вывешивается очередной номер „Боевого листка“. Большое место занимают плакаты с выдержкой из первомайского приказа товарища

Сталина и присягой воина Красной Армии. Отдыхая бойцы могут там играть в шахматы и шашки, слушать песни, исполняемые баянистами тт. Божедомовым и Русайкиным. Здесь же проводятся читки газет и беседы агитаторов.

М. Кишлюков,
санинструктор.

Тоже мастер своего дела

Бойцу т. Каргину попала как-то трофейная лошадь. Фрицы замучили ее настолько, что она еле передвигала ноги. В руках хорошего хозяина

лошадь приняла совсем иной вид—стала выше средней упитанности. Каргин получил от командования благодарность.

Боец В. Петухов.

В помощь наблюдателю.

Определение расстояния по выстрелу

Ночью нетрудно определить расстояние до стреляющей огневой точки врага. Увидев вспышку выстрела, следует произносить двухзначные числа, например двадцать два, двадцать три и т. д., до того момента, пока не раздастся звук выстрела. Двухзначное число в данном случае означает одну секунду. Таким способом легко определить, за сколько секунд до тебя долетает звук выстрела. Скорость звука—330 метров в секунду. Если успеешь произнести два двухзначных числа, значит до огневой точки 660 метров, два с половиной числа—около 800 метров и т. д.

Новые книги *

В наши подразделения поступили новые книги Библиотека красноармейца.

К. Симонов—Сын артиллериста. Фронтальная поэма.

Ванда Василевская—В хате. Рассказы.

И. Солодарь—Горячее сердце. Очерки о комсомольцах-фронтовиках.

РУССКИЕ КЛАССИКИ О НЕМЦАХ.

ГЛЕБ УСПЕНСКИЙ

В самом деле, только переехали вы границу... хватать, стоит Берлин, с такой солдатчиной, о которой у нас не имеют понятия и которая заставляет вас сразу терять аппетит ко всем этим предельным газовым рожкам, мостовым, „до таксе“ и т. д. Палаши, шпory, каски, усы, два пальца у козырька, под которым в

тутом воротнике сидит самодовольная физиономия победителя, попадаются на каждом шагу, поминутно; тут отдают честь, здесь сменяют караул, там что-то выделывают ружьем, словно в помешательстве, а потом с гордым видом идут куда-то... В окне магазина—победитель в разных видах: пропарывает

живот французу и потом, возвратившись на родину, обнимает свое семейство; бакенбарды у героев расчесаны совсем не в ту сторону, куда бы им следовало... У иных одно лицо сделано величюю в аршин (из мрамора, из металла), причем усы, как бычачьи рога, стремятся вас запороть, положить на месте. Насмотревшись на это, подите укрываться в портенную, но и там тоже: сабли и палаши ездят по ногам, повсюду шеве-

лятся усы, одни другим отдают честь и все вместе вновь пришедшему... Но существеннейшая вещь—это полное убеждение в своем деле, в том, что бычачьи рога вместо усов есть красота почище красоты прекрасной Елены. Спросите любого из этих усов о его враге и полюбуйтесь, какой в нем сидит образцовый сознательный зверь. („Большая совесть“).

Отв. редактор **М. СЕДОВ.**